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До реєстр. № 5274 від 19.03.2021 
та реєстр. № 5274-1 від 26.03.2021

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

ВИСНОВОК
на проект Закону України про розвиток галузі бджільництва, охорону, 
захист та збереження бджіл, поданий народними депутатами України 
Івченком В.Є., Василенко Л.В., Скороход А.К. та іншими народними 

депутатами України (реєстр. № 5274 від 19.03.2021), та проект Закону України 
про розвиток бджільництва та захист бджіл, поданий народними депутатами 

України Нікітіною М.В., Струневичем В.О., Мельником П.В. та іншими 
народними депутатами України (реєстр. № 5274-1 від 26.03.2021) 

На виконання доручень Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. від 
19.03.2021 та 30.03.2021 Комітет з питань аграрної та земельної політики на своєму 
засіданні 14.04.2021 (протокол № 60) розглянув проект Закону України про розвиток 
галузі бджільництва, охорону, захист та збереження бджіл, поданий народними 
депутатами України Івченком В.Є., Василенко Л.В., Скороход А.К. та іншими 
народними депутатами України (реєстр. № 5274 від 19.03.2021) (далі – законопроект 
реєстр. № 5274), та проект Закону України про розвиток бджільництва та захист 
бджіл, поданий народними депутатами України Нікітіною М.В., Струневичем В.О., 
Мельником П.В. та іншими народними депутатами України (реєстр. № 5274-1 від 
26.03.2021) (далі – законопроект реєстр. № 5274-1). 

1. Метою законопроекту реєстр. № 5274, як зазначено в пояснювальній 
записці, є системне та комплексне регулювання суспільних відносин в галузі 
бджільництва, визначення правових, економічних та організаційних основ галузі, 
спрямованих на охорону, захист та збереження  бджіл як незамінного компоненту 
природних екосистем та біоіндикаторів довкілля, поліпшення племінних і 
продуктивних якостей бджіл, відновлення та розвиток кормової бази, захист 
професійних та економічних інтересів пасічника (бджоляра), розвиток та захист 
національного ринку продуктів бджільництва, задоволення потреб споживачів щодо 
безпечності продукції бджільництва, забезпечення сталого розвитку та підвищення 
економічної ефективності і конкурентоспроможності галузі бджільництва.

2. Законопроект реєстр. № 5274-1 є альтернативним до законопроекту реєстр. 
№ 5274.
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Метою законопроекту реєстр. № 5274-1 згідно пояснювальної записки є 
створення належних законодавчих умов, для забезпечення розведення, 
використання та охорони бджіл, виробництва, заготівлі, переробки та реалізації 
продуктів бджільництва, ефективного використання бджіл для запилення 
ентомофільних рослин, створення умов для підвищення продуктивності бджіл і 
сільськогосподарських культур, використання бджіл та продуктів бджільництва у 
профілактиці та лікуванні захворювань людини, забезпечення гарантій дотримання 
прав та захисту інтересів фізичних і юридичних осіб, які займаються бджільництвом.

Відмінності альтернативного законопроекту реєстр. № 5274-1 від основного 
полягають у тому, що в ньому: визначаються завдання законодавства України про 
розвиток бджільництва та захист бджіл; застосовано інший підхід до визначення 
кола суб’єктів та об’єктів бджільництва, в тому числі і до суб’єктів державного 
управління; запропоновано інший механізм державної підтримки; визначаються 
правові засади бортництва; тощо. 

Законопроект реєстр. № 5274 насичений нормами підзаконного характеру та 
іншого галузевого законодавства, які не узгоджуються з діючими законодавчими 
актами в цій сфері, має високий ступінь зарегульованості та розбалансовує існуючу 
систему органів державного управління, зокрема передбачає створення 
центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 
державну політику у галузі бджільництва. Крім того, окремі положення основного 
законопроекту мають декларативний характер.

В альтернативному законопроекті реєстр. № 5274-1 застосовано підхід за 
якого конкретні положення законодавства у галузі бджільництва будуть визначатися 
центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної 
політики в галузі бджільництва. 

Народні депутати України – члени Комітету відмітили, що законопроект 
реєстр. № 5274-1 підготовлено за активної участі та консультацій з членами робочої 
групи з питань розвитку бджільництва, яка була утворена при Міністерстві розвитку 
економіки, торгівлі та сільського господарства України.

Крім того, членами Комітету також було акцентовано увагу на тому, що 
відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, 
враховуючи актуальність законопроекту реєстр. № 5274-1 для аграрної галузі, з 
метою системного врегулювання питання стимулювання розвитку бджільництва та 
доцільності внесення змін до інших законодавчих актів, пов’язаних з цим питанням, 
є необхідність при підготовці до другого читання доопрацювати положення, що не 
були предметом розгляду в першому читанні.

Проект Закону про бджільництво включено до Плану законопроектної роботи 
Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого Постановою Верховної Ради 
України від 02.02.2021 № 1165-ІХ (пункт 50).

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
свої висновках від 12.04.2021 № 16/03-2021/126118 та № 16/03-2021/126119 надало 
зауваження до обох законопроектів.

Враховуючи вищевикладене, за результатами обговорення законопроектів 
Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону 
України про розвиток галузі бджільництва, охорону, захист та збереження бджіл, 



3

поданий народними депутатами України Івченком В.Є., Василенко Л.В., 
Скороход А.К. та іншими народними депутатами України (реєстр. № 5274 від 
19.03.2021), та альтернативний проект Закону України про розвиток бджільництва 
та захист бджіл, поданий народними депутатами України Нікітіною М.В., 
Струневичем В.О., Мельником П.В. та іншими народними депутатами України 
(реєстр. № 5274-1 від 26.03.2021), включити до порядку денного п’ятої сесії 
Верховної Ради України дев’ятого скликання та за результатами розгляду прийняти 
за основу законопроект реєстр. № 5274-1, а законопроект реєстр. № 5274 відповідно 
відхилити.

Співдоповідачем на пленарному засіданні сесії Верховної Ради України при 
розгляді законопроектів визначено Голову Комітету Верховної Ради України з 
питань аграрної та земельної політики Сольського М.Т.
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